



# 巴伐利亚中文中心学校校刊

Chinesische Sprachenschule in Bayern e.V.

总第164期（2016年10月15日）

校址：Lindwurmstr. 90 网址：www.csb-muenchen.de

## 2016/2017学年全校教师大会

十月一日巴伐利亚中文中心学校召开了2016/2017学年的全校教师大会。

首先全向明校长回顾了上学年的工作并介绍了本学年的计划。目前在校学生人数为542名，正式教师26名，代课教师5名，教室23间。上学年学校参加了斯图加特春令营和三条线路的寻根之旅夏令营（我校夏令营团队因良好的组织和纪律获侨办赠送的锦旗一面），组织了作文比赛和朗诵比赛，参加第十七届世界华人作文比赛并获奖，参加全德朗诵比赛并获奖，中文作为 Abi 科目班继续开班，参加德国中文学校联合会组织的活动等。本学年将为上学年毕业的学生补办毕业典礼，国侨办讲师团将来德进行师资培训，十一月份将举办作文比赛和朗诵比赛。

接着教务理事黄异介绍教学计划及资源配备。所有教师的教学计划均已上交理事会。本学年四个学前班爆满，学生总人数达到95名。随着学校规模的扩大，其他年级和班级的人数也有所增加。学校需要继续招聘教师，尤其是高年级教师。校图书馆（华星书屋）的书籍正在整理之中，网上借书程序也在调试中，期待早日完工后对外开放。为提高学校网站信息的安全性，请大家注意网站的密码设置不要太过简单。本学年将继续采用不事先通知，理事随机抽查听课的方式了解各班级教学质量。学校将对低年级学生引入学校纪律和基本礼仪教育等。

刘飞雄副校长再次强调了学校的纪律问题。教室和走廊的秩序关系学校的生存。请家长和教师们在课间休息时协助维护教室和走廊的秩序。施晓雷理事向老师们介绍了最新考勤成绩表使用注意事项。

最后给在中文学校从教整五年，十年，十五年的教师颁奖。共有五位教师获得荣誉证书和小礼品。

### 寻根之旅夏令营山东行

7A 张心恬

今年暑假我和慕尼黑中文学校的其他营员在张老师和王老师的带领下去中国山东参加了国侨办组织的2016年海外华裔青少年寻根之旅夏令营山东营。

8月1号下午两点我们从慕尼黑机场出发，飞行大约10个多小时到达中国首都北京。下飞机时我的第一个印象是中国比德国热多了，人很多，很热闹。取好行李后，我们从北京坐高铁来到了山东济南。接机的人员用大巴把我们送到了济南的一个酒店。第二天我们参观了省博物馆，美术馆，科技馆和自然生物馆，在那儿看到了很多著名的雕塑和绘画作品。第三天上午我们参加了开营仪式暨中外青少年文化交流才艺联欢会。联欢会上有许多来自其他国家的中文学校的学生们。在联欢会上我们观看了很多精彩的节目像唱歌，跳舞…。其中有一个16岁的女孩子，她表演的艺术体操特别精彩，动作的难度可大了，给大家留下了很深刻的印象。下午大家一起去了大明湖，坐游轮绕大明湖一圈，这样就能看到整个湖的美丽风景了。第四天开始连续3天我们在济南七中学习中国文化。营员们分成了4组，我在B组里。在学校里我们不仅学习剪纸，书法，面塑，还练习了中国功夫。我最喜欢的是剪纸，因为在那里可以按照自己的想象设计和剪出很多不同的图案。另外我们都觉得功夫是最难学的，但是发现它很有用。教功夫的老师对学员很严，谁不认真就要做马步。学习中华文化的最后一天下午我们和从另外国家来的学生们交换欣赏自己最好的作品。这三天里我学了很多以前没学过的东西，觉得自己是一个真正的中国人了。当天下午还举行了营员联欢会，每个中文学校都表演了精彩的节目。我们慕尼黑的营员一起唱了一首很好听的歌《四海一家》。特别令我高兴的是我和我的好朋友嘟嘟一起跳了藏族舞《卓玛》。上台前我好紧张，但是在舞台上我忘记了紧张，投入到了舞蹈之中，大家都给我们使劲鼓掌。联欢会结束后王老师和我们四个同学还接受了济南教育台的采访，哈哈，我成小明星了！

接下来的一周我们参观了山东很多的名胜古迹。在曲阜，参观了孔府和孔庙。8月9日爬了泰山，我和几位营员早早就爬到了山顶，等了一个多小时其他人才爬上来，我为自己的小成绩很开心。爬完泰山回到酒店，大家都很累。尽管很疲惫但是我得到了一个大惊喜。今天是我12岁生日，两位老师们专门在晚餐时组织大家给我唱生日歌，给我祝福，我特别开心，谢谢老师和营员们送给我的这份珍贵礼物！在潍坊我们还参观了风筝博物馆。那儿有好多不同样子的风筝，比如蝴蝶造型，龙的造型等等。风筝上的图画太精美了，颜色很鲜艳，我好佩服那些民间艺人的丰富想象力和创造力。我给爸爸妈妈买了一个鱼造型的风筝作为礼物。接下来几天我们参观了蓬莱风景区，威海刘公岛上的甲午海战博物馆，了解了当时的伟大历史故事。最后一站是青岛，我们参观了崂山风景区、栈桥和奥帆基地，这些美丽的风景给我们留下了美好的回忆。

这两周的夏令营真好玩！在夏令营我还结交了新的朋友们。尽管我们每天都在高温下走了很长的路，流了很多的汗，但是我们学了很多新的东西，开拓了眼界，我喜欢中国的文化，明年我还想去夏令营！